
最新大班语言教案彩虹桥(通用5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

大班语言教案彩虹桥篇一

活动内容：

欣赏散文----------梦

活动目的：

1、让幼儿在理解散文内容的基础上，初步感受其语言和意境
的美。

2、激发幼儿对文学作品的喜爱。

3、丰富词：披、逗。

活动准备：

1、立体教具一座。

2、布娃娃一个。

3、配乐磁带、录音机各一。

活动指导：

1、以谈话的形式导入活动，请个别幼儿说说自己做过的梦以
及心里的感受。



2、出示娃娃“小妮妮”，引出散文名称，让幼儿完整欣赏配
乐散文。

欣赏后提问：（1）散文的名称叫什么？

（2）听了这篇散文你心里觉得怎么样？

3、教师边操作立体教具，边引导幼儿再次完整欣赏配乐散文。

欣赏后通过提问，帮助幼儿进一步理解散文内容：小妮妮梦
见些什么？

4、让幼儿分段欣赏散文，并借助立体教具和提问引导幼儿感
受语言和意境的美，丰富有关词汇。

（2）欣赏第2段后提问：a、小妮妮梦见什么真美丽？（丰富词：
披）

b、小妮妮梦见什么真有趣？她为什么这样说？（启发幼儿想
象小妮妮跳舞的形象，并做一做、说一说）

c、小妮妮为什么咯咯地笑？（丰富词：逗）

d、谁把小妮妮抱在怀里？让小妮妮听谁唱歌？

（3）欣赏第3段后提问：小妮妮梦醒了，镜子对她说什么？
小妮妮怎么说？（结合幼儿回答，渗透热爱和珍惜生活的教
育。）

5、让幼儿第三次完整欣赏配乐散文，欣赏后启发幼儿想想，
说说自己做过什么甜美的梦。

6、教师与幼儿一起朗诵散文，启发幼儿用适当的动作表现作
品的内容。



7、活动结束。

附：散文

梦

在梦里，我是这样甜蜜。一朵朵花儿，粉红粉红的，花瓣上
闪着露珠，那就是我呀，是我，小妮妮。

暖暖的太阳给我披上金黄色的`舞衣，啊！真美丽！轻轻的风
教会我跳舞，啊！真有趣！细细的雨给我快乐的沐浴，雨点
儿逗得我身上痒痒的，真调皮！静静的大地真像我的妈妈，
把我抱在怀里，让我听小溪唱出来的歌曲。

我的梦醒了，镜子说：“你在笑呢，小妮妮。”我呀，在笑
我的梦，它是真的，我在祖国温暖的怀抱里，幸福的生活着，
一切都象梦一样甜蜜。

大班语言教案彩虹桥篇二

设计意图：

铅笔盒——是幼儿生活中常用的学习用具，它具有设计巧妙、
拿取方便的特点，而且铅笔盒上面的图画丰富有趣，能引起
幼儿联想，扩散幼儿思维，因此，我们以铅笔盒为素材，精
心设计了本次语言讲述活动——“铅笔盒上的故事”。活动
中我们希望通过讲述、做推销员等活动，发展幼儿的想象力、
语言组织能力乐与人合作、交往的能力。

活动目标：

1、引导幼儿根据铅笔盒上的图画，通过想象，创编一个有情
节的故事。



2、通过讲述活动和做推销员等活动，发展幼儿的想象力，语
言组织能力及乐于与人合作、交往的能力。

3、通过活动，培养幼儿爱护文具的良好习惯。

活动准备：

1、收集各种各样的铅笔盒，布置铅笔盒展销会会场。

2、幼儿课前设计制作购物券若干。

3、投影仪与电视机。

活动过程：

一、参观铅笔盒展销会，激发幼儿参与活动的兴趣。

1、师：“嘿，小朋友，铅笔盒展销会开始了，我们一起到里
面参观吧。”

2、交代参观要求，幼儿自由参观，教师巡回指导。

3、请个别幼儿介绍自己喜欢的铅笔盒。

二、教师引入课题。

师：“这些好看的铅笔盒里，每个都藏着动听而美妙的'故事，
你们想听吗？”投影仪展示铅笔画面，教师示范讲述故事。

三、幼儿观察、想象，讲述铅笔盒上的故事。

师：“你们也想为铅笔盒编一个好听的故事吗？请你认真观
察铅笔盒上的图画，想一想，把它编成一个好听的故事
吧！”



1.提示幼儿根据自己的铅笔盒上的图画展开想象，编讲故事，
教师巡回指导。

2.鼓励幼儿与同伴互相交流，讲述自编故事。

3.请个别幼儿到集体面前讲述字编故事，教师进行简单小结。

四、推销铅笔盒。

师：“展销活动开始啦！学派台，把我们的铅笔盒介绍给客
人吧！”幼儿邀请客人参观并向他们推销铅笔盒。

五、结束活动。

师：“小朋友们，今天的推销活动可成功啦，卖出了好多铅
笔盒。我们大家一起去庆祝吧！”播放欢快音乐，结束活动。

活动反思：

我设计本活动方案重点是让幼儿学会做有礼貌的小客人，根
据幼儿身心发展规律和幼儿教育的特点我设计了这个富有时
代感、实际性、活泼有趣的教学内容与形式，在组织活动中，
贯彻师生同构的原则，既注意发挥教师的主导作用，又注重
幼儿的主体地位，对情境进行观察、想象、思考、探索、发
现、以促进幼儿智能发展，让幼儿说出表演中用到的礼貌用
语，并练习礼貌用语，培养幼儿的语言表达能力，同时，设
计本活动又及时地对幼儿进行思想教育。

大班语言教案彩虹桥篇三

重点：知道爱护文具，能养成爱护文具的好习惯。

难点：知道铅笔盒里文具对话的含义目标：



1、欣赏故事，理解铅笔盒里文具对话的含义。

2、学说故事中的对话，尝试表演故事。

3、知道爱护文具，形成爱护文具的良好习惯。

准备;ppt幼儿用书铅笔盒及铅笔盒里的各种文具过程;一：创
设情境，引起兴趣。

师：出示铅笔盒，小朋友你们能说说铅笔盒有什么用吗？到
小学时要放哪些文具呢？铅笔盒能放这么多文具，真好，可
是有一天，铅笔盒却变成了了医院，这是怎么回事呢？我们
一起听听故事《铅笔盒边医院》答案就会揭晓了。

二：分段学习故事，理解故事内容。

1、看ppt1教师讲述第一段提问：

（1）铅笔盒里有哪些文具？

（2）小男孩读一年级了，这些文具都想干什么？

（3）指下图提问：你看到了什么？这么做对吗？为什么？

（4）我们看看会发生什么事？

2、ppt2、3、4师讲述故事3、4段提问：

（1）铅笔盒里发生了什么事？

（2）铅笔为什么哭？你能用故事里的语言把铅笔与小刀的对
话说出来嘛？

（3）小刀为什么把卷笔刀拉出来？结果怎样？（学说对话）



（4）橡皮和尺子为什么哭？是小刀的错吗？从哪些话中知道
的？（学说对话）

（5）现在你知道文具盒为什么变医院了吗？文具做了什么决
定？

小男孩不爱惜文具，文具也生气了，男孩上学会发生什么事
呢/

3、ppt4、5

（1）提问：你看到了什么？小男孩为什么哭？

（2）师结故事内容。提问：如果你是这个文具盒的主人，你
会怎么做？

三、幼儿分角色表演故事一幼儿扮演小男孩几名幼儿扮演各
种文具。其余幼儿和教师试讲旁白部分。

四、延伸活动1、回家试讲故事，并能爱护自己的文具

2、美工p9”笔筒"完成。

故事：

从前有一个一年级的小学生，他妈妈给他买了一个漂亮的铅
笔盒，铅笔盒里有铅笔、橡皮、小刀、尺子还有卷笔刀。铅
笔和伙伴们都想帮助这个小朋友好好学习，可是在上学的路
上，他抡起书包打蝴蝶，可蝴蝶没有打着，书包却扔在了地
上。

这天晚上他睡着了，铅笔盒里发出了“呜呜”的声音，铅笔
跑了出来，小刀问铅笔：“你为什么哭啊？”他老是用卷笔
刀不停地旋我，快把我旋没了。小刀把卷笔刀拉了出来，啊，



卷笔刀怎么变成这个样子了。原来，打蝴蝶的时候，卷笔刀
摔坏了。橡皮也在呜呜地哭，尺子也在哭，他们都指了指小
刀：“小刀，都怪你，老是割啊，切啊，都把我们弄成什么
样子了。”“是他让我干的，早上他还用我割树皮，树姐姐
疼的直流眼泪，下午还要割墙壁，墙公公痛得直咧嘴，还要
插着泥土玩，看吧，刀口全都弄坏了。”有的说，我们都快
变成医院了，有的说，他也不爱惜我们，我们也不帮他好好
学习了。

这天早上，他急急忙忙去上学，写字的时候，一写，铅笔就
断了，写错字了，橡皮给他来个越擦越黑。画直线的时候，
尺子给他歪歪扭扭的。

他给老师批评了，他眼泪一滴一滴地滴在铅笔盒里。

文档为doc格式

大班语言教案彩虹桥篇四

活动目标：

1.理解故事，感受故事中桃花瓣变成多种物品的意境和想象。

2.学说“……把桃花瓣当成……”句式；经验迁移，大胆续
编故事。

3.体验朋友间相互分享美好事物的情感。

活动准备：

1.教师教具准备：自制ppt课件《桃树下的小白兔》、自制信
封一个、自制桃花瓣一片。

3.幼儿学具准备：故事配图人手一份、纸、蜡笔每人一份。



活动过程：

一、情景导入，引出故事。

师：孩子们，老师这有一张漂亮的画，想请你们一起来欣赏
下。

（ppt出示图片，幼儿欣赏。）1.你能看出画上是什么季节吗？

2.画中有谁？小白兔住的地方美吗？美在什么地方？

3.小白兔给小朋友们寄来了一封信，猜猜里面会是什么？

二、初步理解，训练说话。

（一）看图听老师讲故事，理解故事第一部分。

（二）听老师讲故事，理解故事第二部分前半段。

提问：

1.小白兔把桃花瓣花寄给了谁？

2.它们把桃花瓣当成了什么？

（三）幼儿自由欣赏故事图片，理解故事第二部分后半段。

1.哪些小动物也收到了小白兔寄的.桃花瓣？

2.它们把桃花瓣当成了什么？

（四）课件配对操作，加深对故事的理解。

（五）结合故事，幼儿讨论。



1.老山羊为什么把桃花瓣当成书签？小蚂蚁为什么会把桃花
瓣当成小船？

2.如果老山羊把桃花瓣当成小船，小蚂蚁把桃花瓣当成书签，
可以吗？为什么？

师小结：原来同一样东西，对不同的小动物有着各自不同的
用途。

3.小动物们收到了小白兔的礼物心情怎么样？它们会做什么？

（六）看图听老师讲故事，理解故事第三部分。

1.小动物们去了哪儿？它们对小白兔说了什么？

三、完整欣赏，感受意境。

提问：听完这个故事，你有什么感觉？

四、活动延伸，续编故事。

1.师：这么漂亮的桃花瓣，你喜欢吗？如果现在你就是小白
兔，你还想把桃花瓣寄给谁呢？会给它带去什么用处？请你
把想法在纸上画一画吧.

2.幼儿大胆想象并绘画。

3.幼儿根据绘画内容，续编故事，教师评价。

五、活动结束现在，我们一起去外面，请风婆婆，帮你们送
信吧！呼呼呼，送信喽！

【此教案有3种不同的ppt课件】

1、幼儿园大班语言ppt课件：《桃树下的小白兔》



2、幼儿园中班语言活动ppt课件：桃树下的小白兔

3、幼儿园大班语言活动ppt课件：桃树下的小白兔

大班语言教案彩虹桥篇五

活动目标：

1、引导幼儿根据铅笔盒上的图画，通过想象，创编一个有情
节的故事。

2、通过讲述活动和做推销员等活动，发展幼儿的想象力，语
言组织能力及乐于与人合作、交往的能力。

3、通过活动，培养幼儿爱护文具的良好习惯。

活动准备：

1、收集各种各样的铅笔盒，布置铅笔盒展销会会场。

2、幼儿课前设计制作购物券若干。

3、投影仪与电视机。

活动过程：

一、参观铅笔盒展销会，激发幼儿参与活动的`兴趣。

1、师：“嘿，小朋友，铅笔盒展销会开始了，我们一起到里
面参观吧。”

2、交代参观要求，幼儿自由参观，教师巡回指导。

3、请个别幼儿介绍自己喜欢的铅笔盒。



二、教师引入课题。

师：“这些好看的铅笔盒里，每个都藏着动听而美妙的故事，
你们想听吗？”投影仪展示铅笔画面，教师示范讲述故事。

三、幼儿观察、想象，讲述铅笔盒上的故事。

师：“你们也想为铅笔盒编一个好听的故事吗？请你认真观
察铅笔盒上的图画，想一想，把它编成一个好听的故事
吧！”

1.提示幼儿根据自己的铅笔盒上的图画展开想象，编讲故事，
教师巡回指导。

2.鼓励幼儿与同伴互相交流，讲述自编故事。

3.请个别幼儿到集体面前讲述字编故事，教师进行简单小结。

四、推销铅笔盒。

师：“展销活动开始啦！学派台，把我们的铅笔盒介绍给客
人吧！”幼儿邀请客人参观并向他们推销铅笔盒。

五、结束活动。

师：“小朋友们，今天的推销活动可成功啦，卖出了好多铅
笔盒。我们大家一起去庆祝吧！”播放欢快音乐，结束活动。

活动反思：

我设计本活动方案重点是让幼儿学会做有礼貌的小客人，根
据幼儿身心发展规律和幼儿教育的特点我设计了这个富有时
代感、实际性、活泼有趣的教学内容与形式，在组织活动中，
贯彻师生同构的原则，既注意发挥教师的主导作用，又注重
幼儿的主体地位，对情境进行观察、想象、思考、探索、发



现、以促进幼儿智能发展，让幼儿说出表演中用到的礼貌用
语，并练习礼貌用语，培养幼儿的语言表达能力，同时，设
计本活动又及时地对幼儿进行思想教育。


